6 Kasim 2021 TYT-2 Deneme Sorulari ve Cevaplari

KI’YT - Tiirkge TURKCE TESTI A N

1. Bu testte Tiirkce alanina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirkge Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. “Kalmak” sdzcligii, asagidaki climlelerin han- 3. Karasu, yazdiklarinin zor anlasilir oldugunu kabul
gisinde “ileriye atiimak, ertelenmek” anlaminda etmektedir. Bunun farkli bir tarz oldugunu ve okun-
kullanilmigtir? dukca alisilip yadirganmayacagini soyler. Aslinda

. anlattiklar herkesin isledigi konulardir fakat ona
A) Araba iki saat boyunca caddede kaldi. R - R [
gore orijinallik farkh konulara yénelmek degildir.
B) Her yer duman iginde kaldi. Séylenenleri tekrar tekrar séylemenin bir yazarin
C) Dugunimiz dniimiizdeki yila kaldi. 6zglnlGgine zarar vermeyecegini, asil meselenin
. en guzel sdylenis bicimini bulmak oldugunu disin-
D) Bes yil boyunca bizimle kaldi. .
mektedir.
E) Bugln is maddesinde kaldik.
Bu parcada gecen “sdylenis bicimi” séziiyle
anlatiimak istenen kavram asagidakilerden
hangisidir?
A) Sira disilk
B) Yalinhk
C) Uslup
D) igerik
E) Dogallik
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2. “Edebiyat, insanlarin yireginden gecen her seyin 4. Asagidaki ciimlelerin hangisinde, terim anlamli
tanigidir. "Séziine katiimamak elde degil. Ozellikle bir s6zcdk kullanimamistir?
de basucunda bir Sabahattin Ali varsa... Sabahattin A) Yazin nem oraninin yilksek oldugu yerlerde
Ali, tim zamanlarin en dokunakli yazari. Onun sa- hava sicakligini oldugundan daha yiiksek his-
tirlarindaki yirekten gelen aci ¢iglik, tim zamanlar sederiz.
asarak gelecekte de kendine yer edinir.

B) Agac siniri sadece yukseklige gore degil bolge-
Bu parcada asagidakilerden hangisine yer veril- nin bulundudu enleme gére de degisiklik goste-
memistir? rebilir.
A) Ad aktarmasi C) Sicakligi artan alt kisimdaki nem molekulleri,
yukariya dogru hareket etmeye baglar.
B) Duyular arasi aktarma
o) Kisilest D) Cocuklugundan beri geldikleri babadan kalma
) Kisilestirme bu eski mekanda biraz daha kalmayi disund-
D) Karsilastirma yordu.
E) Dolaylama E) Kramplar aniden ortaya ¢ikan, aci veren, siddet-
li kas kasilmalaridir.

12. SINIF 1 Diger sayfaya geciniz.
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Asagidaki atasézlerinden hangisi anlamca
otekilerden farkhidir?

A) Yalniz tag duvar olmaz.
B) Siriden ayrilani kurt kapar.

C) Adam adama gerek olmasa her biri bir dag ba-

sinda olurdu.

D) Kurda “Neden boynun (ensen) kalin?” demisler,

“Isimi kendim géririm de ondan.” demis.

E) Bas basa vermeyince is bitmez.

Uzun slre kahramanlarimin neden tarihten ¢ikip da
karsima dikildiklerini disundim. Fakat onlarin sa-
dece tarihi kahramanlar olmadiklarini fark etmem
zor olmadi. Bir zamana ait gibi gortnseler de her
zamana aittir onlar. Sirtlarinda eski zaman elbiseleri
vardir ama meseleleri, her zamanin meseleleridir.
Asklari, ihanetleri, yoneticilerin halklariyla iligkileri
ve daha bir surl sey. Béylece ayni insan oldugumu-
zu goruaram.

Asagidakilerden hangisi bu parcada s6zii edilen
roman kahramanlarini niteleyen sézlerden biri
degildir?

A) Tarihi kimlige sahip
B) Her turlt guclige gégus geren
D) Tum caglara seslenen

)
)
C) Gergege uygun
)
E)

Yasamdaki kisilerle értlisen
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Anlam genislemesi yoluyla somut anlamli bir ad, so-
yut bir anlam kazanabilir. Ornegin, “Adamin kafasi
zehir gibi calisiyor.” climlesindeki “kafa” sézcugu
somut anlamliyken soyut bir anlam kazanmigtir.

Boyle bir anlam degismesini 6rneklendiren s6z-
ciik, asagidakilerin hangisinde kullaniimistir?
A) Insan, her an saghigini distinmeli.

B) Calisan insan, her zaman kazanir.

D) Bebegin gulist insani keyiflendiriyordu.

)
)
C) O, bizden bir gémlek daha ustiundur.
)
E)

Kendini, bagkalarindan tstin gérar.

insan sosyal bir varliktir ve yagamini siirdiirebilme-
si icin cevresiyle surekli ........... ihtiyaci icerisinde-
dir. insanin biyolojik bir varliktan sosyal bir varliga
................... en 6nemli unsurun iletisim oldugunu
sbylemek mimkindir. insan anlamak ve anlasil-
mak ihtiyacindadir. Hele anlasiimak en cok olmasi
istenen durumdur.

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidakiler-
den hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) bir araya gelme — adim atmasinda

B) aligveris etme — blriinmesine neden olan
C) iletisim kurma — dénusmesini saglayan
D) miicadele etme — yol almasinda

E) kaynasma — katki saglamasini engelleyen

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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Asagidakilerin hangisinde, alti ¢izili s6ziin ciim-
leye kattigi anlam 6tekilerden farkhdir?

A) Yurt disina seyahat etmeyi coktandir

distnuyorum.
B) Yillardir bu sirin beldeye hig turist gelmiyor.

C) Mahallemizde eskiden komsuluk iligkileri ¢ok
saglamdi.

D) Ayse Ogretmen’i epeydir okulda géremiyorum.

E) Biz Ali Bey’le hayli zamandir bu mahallede otu-
ruyoruz.

Asagidaki ciimlelerden hangisinde, sanatcinin
sanata bakis acisi digerlerinden farklidir?

A) Yakup Kadri, Anadolu insaninin yasami gergek-
te benim yire@imin yansimasidir, diyerek roma-
ni hakkinda bizlere bilgi vermistir.

B) Mehmet Akif “Hayal ile yoktur aligverisim inan ki
ne gérdimse onu sdylemisim.” diyerek sanatini
bize anlatmigtir.

C) Gustave Flauberte “Madam Bovary kimdir?”
diye sorduklarinda “O benim.” yanitini vermistir.

D) Picasso, yaptigi resimdeki objenin baliga ben-
zemedigini séyleyen birine: “Bu balk degil, re-
simdir.” demistir.

E) Ahmet Hasim, gériinenin sizde uyandirdigi izle-

nimlerin siir oldugunu séyltyor; gérinen varlik-
larin kendisinin degil.
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10. Aslinda konu aramak igin uzaklara gitmeye Usen-

memin nedeni, incir cekirdeginden de film yapilabi- 12. Bir eserin, batln insanliga yararli olmasi icin iyi ve

lecegine olan inancimdan kaynaklaniyor. Gec¢misi
sadece, icine kacip hayati anlamli kilabilecegimiz ro-
mantik ve korunakli bir bélge olarak gérme egilimin-
de oldugunu sanmiyorum. Bunun daha ¢ok, giiven
duydugum ve sinirlarini iyi bildigim bir ortamda riski
minimuma indirmek ve hareket serbestligi kazanmak
icin sectigim bir yol oldugunu zannediyorum.

Bu parcadaki “incir cekirdegi” s6z grubuyla an-
latiimak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Basit ve 6nemsiz

B) Sade ve dogal

D) Yogun ve etkileyici

E

)
)
C) Yerel ve yalin
)
) Kisa ve kalici

koétayud ayirmasi, guzel ve anlasilabilir olmasi gerek-
mektedir.

Asagidakilerden hangisi bu ciimleye anlamca
en yakindir?

A) Sanat eseri faydall olma prensibine dayanirsa
estetik degeri tartisiimaz.

B) Oziinde giizel olan bir eser, ayni zamanda in-
sanlik icin de en faydali eserdir.

C) Kolay anlasilir ve dogrulari gosteren yapitlar,
insana faydasi olabilecek eserlerdir.

D) Sanatcinin birinci énceligi eserinde her zaman
estetik guzellige deger vermek olmalidir.

E) Anlasiimasi kolay olan bir eser, insan igin yararli
ve guzel olani gésteren eserdir.

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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13. Zafer Alayi gelenegine gére savastan zaferle dénen
komutan ve ordusu igin senato karariyla bir téren
yapilir. Téren bir dizi 6ge ve hiyerarsik bir simge-
sellik icerir. Onde senato Uyeleri, sonda zincire
vurulmus savas tutsaklari; Capitolium’a kadar sira
halinde ilerleyis, defne yapraklarindan taciyla zafer
arabasina binen komutan; ciceklerle bezeli yollara
dizilen halkin arasindan gegis.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden hangi-
si agir basmaktadir?

A) Betimleme

B) Oykileme

D

)
)

C) Aciklama
) Tartisma
)

E) Karsilagtirma

(I) Gegen yil evlatlarinin israrina dayanamadigi
icin gelmisti istanbul’a, Bayrampasa’da oturuyordu
cocuklari. (I) Pencereden baksa gérdigu tek sey
karsi evin duvarlariydi. (Ill) Ogullar, gelinleri caligi-
yordu; torunlari ise okulda... (IV) Gékyuzu yok, dag
yok, ayagini basmak istese toprak yok, tim gln dort
duvar arasinda elinde tespih... (V) Geleli bir ay ol-
mustu ama merdivenleri temizleyen kadinin haricin-
de bir Allah’in kulu kapiyi tiklatmamisti.

Yukaridaki numaralanmis ciimlelerin anlamli bir
butiin olusturmasi icin asagidakilerden hangile-
rinin birbiriyle yer degistirmesi gerekir?

A)lve lV B) Il ve llI C)llveV

D) lllve V E)IVveV
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14. Sanat; halkin, toplumun hizmetinde degil midir? 16. Tirk edebiyatinda one ¢ikan tir hig sUphesiz giir-

Degildir, demeyecedim ama bilim ne kadar toplu-
mun hizmetinde ise bitln insanhgin hizmetinde
ise sanat da o kadar toplumun, bltin insanligin
hizmetindedir. Bilim adami ¢alismalarindan bdtin
dinyanin faydalanmasini ister, buldugu dogrulari
bltln insanlara 6gretmeye 6zenir ama bunun igin
isini kolaylastirmaya, cogunlugun anlamayacagi
konulara dokunmaktan ¢ekinmeye kalkmaz. Sanat
adami ise yaratacagi guzelligin cogunlukla anlasilip
anlasiimamasina aldirmaz, “Halk bunu begenmeye-
cektir.” diye bir yapiti ortaya koymaktan vazge¢gmez.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden hangi-
sinde verilenler kullaniimistir?

A) Tartisma — karsilastirma

B) Aciklama — benzetme

D

)
)

C) Betimleme — 6rnekleme
) Aciklama — tanimlama
)

E) Tartisma — benzetme

dir. Siirimiz binlerce yillik gelenegi icerisinde farkli
normlarda séylenmis, yazilmis ve giniimiize kadar
gelmistir. Gegmiste siirin kafiye, vezin, nazim bigim-
leri gibi bicimsel 6zelliklerden ayri disUnilemeyisi
siirle nazmin es anlamli sayllmasina yol a¢mis;
giderek siir “6lculll ve uyakh® bir s6z sanati olarak
tanimlanmistir.

Bu parcada asagidakilerden hangisine deginil-
memistir?

A) Edebiyatimizda en meghur tirin siir olduguna
B) Siirin farkli bicimlerinin olduguna

C) Siirin sekil Ozelliklerinden bagimsiz
disundlemedigine
D) Olcii ve uyagdin, siirin ayriimaz bir parcasi

olduguna

E) Serbest tarzda siirlerin son zamanlarda ¢ok
tercih edildigine

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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17. Acik bir kitapta bir sag bir de sol iki sayfa ve sekiz

kdse vardir. insan, metnin bitinini zihninde can-
Il tutarken metnin tek bir sayfasina odaklanabilir.
Hatta bir elde okunmus sayfalarin kalinligi hisse-
dilirken diger elde henliz okunmamis sayfalar his-
sedilebilir. Kitabin sayfalarini cevirmek, adim adim
ilerlemek gibidir; dolayisiyla ne kadar yol alindiginin
gorundr bir kaydidir. Butin bunlardan dolayr kagit
kitaplar daha kolay okunabilir ve zihinde haritasi
daha kolay yapilabilir. Bunun tersine dijital gerecler-
de bu sekilde metnin zihni bir haritasini olusturmak
zordur.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili asagidakilerden
hangisi s6ylenemez?

A) Karsilastirmaya basvurulmustur.

B) Benzetmeden yararlaniimigtir.

D

)
)
C) Neden-sonug iligkisi kurulmustur.
) Ikilemeye yer verilmistir.

)

E) Oykilleyici anlatimdan yararlaniimistir.
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18. Cocuk sayilabilecek kadar klgik yastaki bir geng,

degerli taglara ilgi duyuyordu. Bu ylzden micevher
ustasi olmaya karar verdi. “Bu meslegi yapacaksam
iyi bir micevher ustasi bulmaliyim.” diye dislnerek
Ulkedeki en iyi mucevher ustasini aramaya bagladi.
Sonunda buldu; yanina vardi, bir slire bekledikten
sonra usta tarafindan kabul edildi. “Anlat, dinliyo-
rum.” dedi usta. Geng anlatmaya basladi, taslara
ilgi duydugunu ve iyi bir miicevher ustasi olmaya
karar verdigini heyecanla anlatti. Yagh usta sesini
cikarmadan gen¢ adami dinledi, s6zleri bitince de
ona bir tas uzatti. “Bu bir yesim tasidir.” dedikten
sonra gencin avucuna tasi birakti ve eliyle gencin
avucunu kapatti. “Avucunu aynen bdyle kapali tut
ve bir yil boyunca hi¢ agma. Bir yil sonra tekrar gel.
Haydi, simdi gule gule!” dedi ve sagkin genci dylece
birakip kalkti, odadan ¢ikti.

Bu parcada asagidakilerin hangisine yer veril-
memistir?

A) Niteleyici sdzcuklere

B) Dogrudan anlatimli cimlelere

)
)
C) Okuyucuyu olay i¢inde yagsanan anlatima
D) Buyruk anlami taglyan yargilara

)

E) Dusulinceyi somutlayan érneklere

Ozgiin yapitlarin ortak yazgisi midir bilinmez ama
birgok 6zgln yapit, yazildigi dénemde gerekli il-
giyi gbérmemistir. Flaubertin Madame Bovary’si,
Stendhal'in Kirmizi ve Siyah’i da ayni duruma dis-
mustur. Aslinda bu, olagan bir seydir ¢inkd.....

Bu parcanin sonuna, diisiincenin akisina gore
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Ozgiin yapitlar, insanlarin o dénemdeki begeni-
lerine aykiri nitelikler tasir.

B) Boylesi yapitlar, ulusallik sinirini asamamis,
belli bir grubu ifade etmekten ileri gidememistir.

C) Bu tir yapitlar, sanatta énculik yapamamistir.
D) Bunlar, toplumsal sorunlardan uzak durmustur.

E) Bu yapitlar, surlkleyicilikten yoksundur ve kuru
bir anlatima sahiptir.

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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I. Onlar kapidan girdikleri zaman Zehra, bir dadi
gibi yere cdmelmig, mini mini bir ana sinifi cocugu-
nun ayakkabisini baglhyordu.

Il. Maarif Miduru ve Mebus biraz gecikmislerdi,
mektebe girdiklerinde ders bitmisti ve 6grenciler
evlerine dagiliyorlardi.

[l. Kiminin sacini dizeltir, kiminin kusagini baglar,
kimini kirlenmis ytzin0 yikamasi icin iceri génde-
rirdi.

IV. Zehra, bahge kapisinin yanindaydi; sabahlari
oldugu gibi aksamlari da kapida durur, ¢cocuklarin
kiyafetlerini kontrol ederdi.

V. Hatta ayakustl s6kuk elbise, kopuk digme
diktigi de olurdu.

Numaralanmis ciimlelerden anlamh bir paragraf
olusturuldugunda “giris ve sonug¢” ciimleleri sira-
siyla hangileri olur?

A)llvel  B)IVvell C)llveV

D)lllvel  E)lveV

C 2N

I. Sosyolojinin ortaya cikisinda belirleyici olan iki
unsurdan bahsetmek mimkuandur.

IIl. On sekizinci yuzyil Avrupasr’nda yasanan degi-
sim, on dokuzuncu ylzyilda Avrupah distnirler
tarafindan bir “kriz” olarak algilanmistir.

IlI. Bilimsel distnUste toplum dendiginde akla ilk
gelen kavram, sosyolojidir.

IV. Bunlardan birincisi: Aydinlanma, Sanayi
Devrimi ve Fransiz Devrimi’nin etkisiyle Avrupa
toplumlarinda meydana gelen degisimdir.

V. Toplumu inceleyen, 6zgiin bir bilim dali olan
sosyoloji, on dokuzuncu yizyilda ortaya ¢ikmistir.

Yukaridaki cimleler anlamh bir biitiin olustu-
racak bicimde siralandiginda hangisi bastan

tciinci olur?

Al Byl  C)lil DIV  E)V

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.




fl’YT - Tiirkge

: )

I. Sanatin egitimdeki etkisi herkes tarafindan kabul
ediliyor.

Il. Elestiri yazisinin eskisi kadar ilgi gérmedigi bir
gercek.

[ll. Romanimizin i¢ine dustigu ¢ikmazlardan biri de
budur.

IV. Kavram karmasasina son verilmeden bu sorun
cozilemez.

V. Edebiyat dergileri kultirimuizin can damarlar
olarak bilinir.

Yukaridaki ciimlelerden hangileri bir paragrafin
ilk climlesi olamaz?

A)llvelll B)llvelv C)lllvelV
D)llveV E)IVveV

Edebi eserin Ureticisi, yazar veya sair toplumun
icinden ¢cikmig bir birey olmasina ragmen meydana
getirdigi eseriyle toplumdan ayri bir yerde konum-
lanir. Sartlara goére bir hakikat habercisi, bir deha
veya yazarlik meslegi ile gecinmeye calisan biri
olarak algilanabilir. Her hallkarda yazar sevilsin
ya da sevilmesin bu durumun nedeni sosyolojiktir.
Shakespeare'in ingiliz toplumu, dili, kiltird icin ne
ifade ettigi disinildiginde sadece bir donemin
ingiliz toplumunun sanat ve estetikle ilgili gérusle-
rinden daha fazlasini sorguladigimizi biliriz. Demek

Bu parcadan hareketle

I. Sanat¢i duruma gére farkli konumlandirilabilir.
Il. Sanatc¢inin farkli figiirlerde anilmasinin nedeni
toplumsaldir.

Ill. Edebi eserin varolusunun éncelikli kosulu onun
yaraticisidir.

yargilarindan hangilerine ulasilamaz?

C 2N

24. lyi bir aktérin sahnede aglayisi bize zevk verdigi

halde koéta bir aktdriinki canimizi sikar. Gdzyasi her
gbze yakismaz. Buylk eserlerin cogunu blyuk ke-
derler yaratmistir. Bu keder milli olabilir, sahsi ola-
bilir. Fakat en ¢ok sahsi olan bir Gzuntude bile her-
kesin paylastigi bir taraf yok mudur? Bir sair “Kim
Oksliz degil ki sen olmayasin?” diyordu. Sanatkéar
kendi sevincini, kederini soylerken biraz da bizim-
kileri anlatmaktadir. Ama gercek sanatkar bence
kederini anlatirken bile insana huzur, ferahlik vere-
bilendir.

Bu parcada lizerinde durulan asil diislince asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Acinin her insani farkli dizeyde etkiledigi

B) Ancak evrensel konulari isleyen sanatgilarin ba-
sarili olabilecegi

C) Keder ve mutlulugu ayni kefede verebilen sa-
natcilarin basarili olabilecegi

D) Toplumsal konulari isleyen eserlerin herkesten
bir parca tasimasi gerektigi

E) Bir sanatcinin gercek degerinin, kederi isleme
tarzi ile dlcllebilecegi

(I) Dogu sehirlerinde kapali manifaturacilar be-
desten olarak adlandiriidi. () Bedesten adi, “bez-
zazistan’dan (bezzaz/manifaturaci) gelmekteydi.
(1) © devrin kiymetli esyasi kumasti. (IV) Sonralari
bircok kiymetli sey burada alinip satilir oldu. (V)
Bedestenler; 6 metre kalinlikta tas duvarl, kaln
kubbeli, dort tarafi demir kapili, mahfuz binalardi.
(V1) Bu sebeple, icindeki kasa ve ambarlarda para
ve kiymetli esya saklanirdi.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangile-
rinde bedestenlerin islevinden s6z edilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill A)lve IV B) Il ve Ill C) litve Vi
D) I ve Ill E) Il ve Ill D)IVveV E)IVve Vi
12. SINIF Diger sayfaya geciniz.
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26. Bir dilin konusma dili ve yazi dili olmak Gzere iki 28. Asagidaki climlelerin hangisinde gecen alti cizili
yonii vardir. Ozel bir calismayla giinlik dile ait ko- sOzciikte birden ¢ok ses olayi vardir?
nusma metinleri tespit edilimedigi stirece konusma
dilinin tarihi gelisimi, inceleme alani disinda kalir.

A) lIssiz bir adadan, kalabalik bir sehre gidiyordu.

Ancak gliniimiiziin teknik imkanlariyla video kaset- B) Halk hikayelerindeki evliyalara benziyordu
lerine, ses bantlarina kaydedilen konusmalar ileri bir adam.
tarinte konugma diliyle ilgili galismalara malzeme C) Birer ikiger cikiyor tas basamaklari.

olusturabilir. Yazi dilinin tarihi gelisimi ise, ancak o

D) Yillarca bu kapidan eli b idik.
dile ait yazili metinlerle takip edilebilir. ) Yillarca bu kapidan eli bos gevrildik.

E) Ortaliga savrulan esyalarini topladi.
Bu parcada asagidakilerin hangilerinden yarar-

laniimistir?

A) Oykilleme - betimleme

B) Tanimlama - tartisma

29. Asagidaki cimlelerden hangisi 6gelerinin dizili-

)

)
C) Aciklama - karsilastirma
D) Tartisma - dykileme sine gore devrik bir isim ciimlesidir?
)

E) Karsilagtirma - benzetme A) Baglamay incelemek icin izin istedim dedem-

den.

B) Anasinin ylregini agzina getiren sézi sdyledi

gM sonunda.
:D:% C) Senin okumamis oldugunu ispat edecegim bdy-
pv4
;ii lece.
IIQI D) Bunca kokunun sirrini 6grenmek icin muhtagtim
Q ona.
E) Tek basina sikilmaz misin burada?
27. Ellerimin 6nindeki dallar da
Sarildi yapraga.
Goremiyorum karsi yamaci.
Erken mi yoldayim 30. Asagidaki climlelerin hangisinde yan ciimle 6te-
Ben mi geciktim? kilerden farkl bir gérevde kullaniimistir?
A) Bagin duvar ustlinde iri bir kdpek havlamaya
Bu dizelerde gériilen ses olaylari asagidakiler- ) bagladl P 4
den hangisinde verilmistir? gadl.
B) Oldukca iyi keman galan bir reji katibine hayran
A) Kaynastirma - ulama - tnslz dismesi kaldim.
B) Unsiiz yumusamasi - tnl daraimasi - insiiz C) Cavidan'in sézlerime pek inanmadigini hissedi-
benzesmesi yordum.
C) Unsiiz yumusamasi - tnldi diismesi - tinstiz D) Kulenin etrafini dort taraftan saran terasta
benzegmesi birgok cardak bulunuyor.
D) Ses tlremesi - kaynastirma - Gnli daralmasi E) Cardagin seddine acilan pencereye, Al Bey,
E) Ulama - Gnsiz benzesmesi - ses dlismesi renkli camlar taktirmigti.

12. SINIF 8 Diger sayfaya geciniz.
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Asagidaki ciimlelerden hangisinin yiklemi, d6-
nislii bir eylem degildir?

A) Yillarca galistigi is yerinden bu olay yuziinden
ayrildi.

Bu haftaki toplantiya Ahmet Bey de katildi.
Sinavi kétl gectiginden &tlrd ¢cok Gzuldd.
Yahya Kemal muhtesem bir programla anildi.

Hastamiz biraz kir havasini alinca acildi.

(I) insan; dusiinen, duygulanan, gdzlemleyen ve
arastiran bir varhktir. (Il) Bu dusuncelerini, duygu-
larini, arastirma ve gbézlem sonuglarini da bir bas-
kasina aktarmak, onunla paylasmak ister. (lll) Nasil
yapacaktir bunu? (IV) Yazinin bilinmedigi ¢aglarda
sadece konusarak anlasiyordu insanlar. (V) Bu ey-
lemi gerceklestirmenin iki yolu vardir: konusmak ya
da yazmak.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerle ilgili ola-
rak asagidakilerin hangisi yanhstir?

A) |. cimlede, birden fazla sifat-fiil vardir.

B) Il. cimlede, isim-fiil vardir.

D

)
)
C) Ill. cimlede, soru anlami zarfla saglanmistir.
) V. cumlede, ilgec kullaniimistir.

)

E) V. cimlede, “yazmak” s6zcugu isimden fiil ya-

pim eki almigtir.

(I) Tam senin odandayken 6tekilerden daha yakina
dusen bir yildirim, elektrigi kesti. (1) Feneri yakmak-
tansa yataga uzandim. (Ill) Disarida siddetli yagmu-
run sakirtisi vardi. (IV) Rizgar ugulduyordu, icerde
de degisik sesler vardi. (V) Bir an icin gézlerimi ka-
payinca kendimi gemide sandim.

Numaralanmis ciimlelerle ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi séylenemez?

A) 1. climlede, kisi (sahis) zamiri kullanilmistir.

B) Il. cimlede, yénelme hal eki almis isim vardir.

D

)
)
C) Ill. cimlede, isim tamlamasina yer verilmistir.
) IV. cimlede, sadece soyut isimler kullaniimigtir.
)

E) V. cumlede, dénuslulik zamiri kullaniimistir.

CA =~

(I) Montaigne bizlere glindelik hayatimizi, deneyim-
lerimizden yararlanarak; duygularimizi, yetenekle-
rimizi g6z 6éninde bulundurarak; onur, san, séhret
pesinde kosmadan; dogmaya saplanmadan; bize
bahsedilen hayati doganin éngérdigu bicimde ya-
samamizi 6nerir. (Il) Bize, hayatin tadini ¢ikararak
yasamamizi soyler. (lll) Onun yasadigi ddnemdeki
sosyal ve politik calkantilari gbéz éntnde bulundu-
rursak onun bize, kendi kabugumuza ¢ekilip hayatin
bir seyircisi olma davetini belki de yadirgamamamiz
gerekiyor. (IV) Her seyin durmadan degistigi bir
diinyada inanglarimizin temelini kesinlik olustu-
ramayacagina goére; deneyimlerimizin temelinde
kuskuculugun yer almasi gerektigini séylemektedir
Montaigne. (V) inang sistemlerinin degiskenligine
isaret ederek insanin bu degiskenlik nedeniyle, za-
ten kaybedecegi bir oyun igin 6zgurligunden vaz-
gegcmemesini dnerir.

Bu parcadaki numaralanmis ciimleler icin asagi-
dakilerden hangisi s6ylenemez?

A) |. cimle yapisina gore bagl, yiklemin tlrliine
gore fiil cimlesidir.

B) II. cimle yapisina gore birlesik, yiklemin yerine
gore kuralli bir cimledir.

C) Ill. ctimle ug fiilimsi tirana de iginde bulunduran,
sartl birlesik bir cimledir.

D) IV. cimle anlamina gére olumlu, ylikleminin ye-
rine gore devrik bir cimledir.

E) V. cimle anlamina gére olumlu, yiklemin turd-
ne gore bir fiil cimlesidir

Kimse gitar alip da iki giinde calmaya kalkismaz.
Tuvalin basina gecip resim yapmaya, dev bir tas
parcasini alip ondan heykel ¢ikartmaya, kameranin
arkasina gecip film yénetmeye, montaj yapmaya da
kalkismaz.

Bu parcada asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Belirtme hal eki

B) Bulunma hal eki

D

)
)
C) isimden fiil yapan ek
) Tamlayan eki
)

E) isimden isim yapan ek

12. SINIF
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36. Asagidaki cimlelerin hangisinde alti cizili s6z- 38. |. Neredeyse firtina ¢cikacak, burayl hemen
ciik gereksiz kullanilmigtir? terketmeliyiz.
A) Mabhallenin arka taraf llikle ¢cop atilir.
) Mahallenin arka tarafina genellikle ¢op atilir II. DUn aksamki film herkesin gézyaslarina
B) Yarinki geziye birlikte gidecegiz. bogulmasina neden oldu.
C) Bu konuda herkes ayni karara vardi.
N o Ill. Bu konu hakkindaki fikirlerimi genel mudurlige
D) Yasam sanki bir tiyatro gibidir. .
arzettim.
E) Annem soylediklerimi her zaman onaylar.
IV. Onyedi yasindayken diinyaca taninmig bir
futbolcu olmustu.
V. Ressamin yaptig yirmibesinci portre g6z
kamastiriciydi.
Numaralanmis cumlelerin hangisinde yazim
yanhsgi yapiimamistir?
A)l B) Il c)n D) IV E)V
Sx
ot
S
<
=
IIQI
@ 39. (l) Ne yazikki Turkgenin aligilagelmis binlerce keli-
mesi zamanla terk edilmistir. (Il) Terk edilen bu on-
binlerce kelime bir yana Turkgenin bu déneminde
kullaniimis pek ¢cok yapim eki de bu giin unutulmus-
tur. (1) Dilimizdeki yapim eklerinin cogunun islevini
yitirmesinin en 6énemli sebebi gercektende budur.
(IV) Osmanlr’lar déneminde ise bilindigi gibi dilimiz-
de Arapca ve Farscadan alinan kelimeler énemli
37. (1) Turistlerle konusmak, polisiye ve seriiven ro- bir yer tutmustur. (V) Bu da Trkgenin yeni bir yola
manlari okumak, siradan kitaplar gevirmek icin dil girdiginin gostergesi olarak o dénemlerde anlasila-
égrenilmez. (Il) Bunu Antalya, Bodrum gibi yaban- bilirmiydi, bilinmez.
C'_I?r_m yogun 0'9“9“ pek cok yerde ogu ger?? k.en- Bu parcada numaralanmig cimleler ile ilgili veri-
diliginden 6greniyor. (lll) Bu Ulke, Bat’nin bilimine, oo .
i len bilgilerden hangisi yanhistir?
teknolojisine muhtag. (IV) Oyleyse dilin asil kullanim
yeri bilim alani olmalidir. (V) Dili bunun igin 6gren- A) |. cimlede, “ki"nin yazimi yanlistir.
meliyiz, diyorum. B) Il. cimlede, birden fazla yazim yanlisi vardir.
Yukarida numaralanmis climlelerin hangisinde C) lll. cimlede, “de”nin yazimi ile ilgili yanhslik vardir.
bir anlatim bozuklugu vardir? D) IV. cumlede, 6zel isimlerin yazimi ile ilgili yanhshk
yapimistir.
Al B) Il cym D) IV E)V E) V. ciimlede, herhangi bir yazim yanlisi yoktur.
12. SINIF 10 Diger sayfaya geciniz.
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40. Unli bir disinar demis ki( )( ) Ayaginin yerle tema-
sini kesmeden ugamadigina emin olamazsin( ) ()
Kacimiz ayagimizin yerle temasini kesmeyi géze
alabildik ki( )
Bu parcada yer alan ayraclara asagidaki noktala-
ma isaretlerinin hangileri sirasiyla getiriimelidir?
A OO0
B) () () (--) () (?)
GO M
DGO
E) () () () () ()
Sy
ah
S{al
<
=
IIQI
Q
12. SINIF 1 TURKGE TESTI BITTI.

SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGCINiz.
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1.

yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile alanlar i¢in Felsefe (21 - 25) alanlarina ait toplam 25 soru vardir.

SOSYAL BILIMLER TESTi

Bu testte sirasiyla, Tarih (1 - 5), Cografya (6 - 10), Felsefe (11 - 15), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (16 - 20), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

A N

1. Romalilar, Misir Uygarhgrnin buldugu takvimi di- Turk tarihinde,
zenleyerek miladi takvime, Fenikelilerden aldiklari o o ) )
alfabeyi bugiinkii Latin alfabesine dénlstiirmiisler- — Uygurlar, Maniheizm dinini benimsemigler, tapi-
dir naklar kurmuslar ve gécebelikten yerlesik yasama
gecmislerdir.
Bu bilgilere gére asagidakilerden hangisine ula- ) o
llamaz? — Karluklar, Talas Savasi’nda Abbasilerle ittifak ku-
rarak Cinlilerin yenilmesinde rol almis daha sonra
A) Romalilarin alfabeyi gelistirdiklerine islam dinini benimseyerek Tirk-islam sentezinin
B) Buluslarin farkli toplumlarin katkilariyla olugmasina 6ncllik etmiglerdir.
gelistigine Bu bilgiler g6z 6niine alindiginda,
C) Asya'daki buluslanin Anadolu Uygarliklar I.  inanc degisikligi, Uygurlarin yasam seklini etki-
tarafindan Batr'ya aktarildigina lemistir.
D) Buluslarin glinimize kadar geldigine IIl. Din degisikligi Tarklerin milli benliklerini kaybet-
E) Dogu-Bati Uygarliklari arasinda etkilesim melerinde etkili olmustur.
olduguna IIl. Kdltirel etkilesim, bazi konularda degisikligi de
beraberinde getirmistir.
53} cikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?
ot
Na A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
)
> D) lvelll E) I, Il ve lll
|.\‘|
Q
Karahanlilarda hikimdarlik halife tarafindan onay-
lanmig, halife adina para bastirilip hutbe okutul-
mustur. Bununla birlikte Karahanlilarda islam énce-
si yonetim ve askerlik gelenekleri de devam etmistir.
Buna gére, Karahanllar ile ilgili asagidakilerden
hangisine ulasilabilir?
A) Din ile devlet islerini birbirinden ayirdiklarina
B) islam dinini kendi kiiltirleriyle kaynastiran bir si-
yasi yapi olusturduklarina
C) Butlnuyle Arap kilturiiniin etkisi altinda kaldik-
larina
D) islam dininin kurallarinin degistirildigine
E) Toére hiikiimlerinden tamamen vazgegcildigine
12. SINIF 12 Diger sayfaya geciniz.
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4. Osmanl Devletin’nde Kapikulu Ordusu’nun Cografya, yerylziinde meydana gelen dogal olay-
] ) ] lari ve bunlarin insan yasami Uzerindeki etkilerini
- Devgirme sistemiyle askere alinmalari ele alirken ayni zamanda dogdanin insan uzerindeki
- Savastaki ganimetten pay almalari etkilerini de ele alir.
- Ug ayda bir diizenli maas almalari Buna goére, asagidakilerden hangisi insanin
doga lizerindeki etkisine 6rnek verilemez?
- Belli bir egitim alarak géreve baslamalari ]
A) Gollerin ve batakliklarin kurutularak tarim alani-
gibi ozellikleri dikkate alindiginda asagidakiler- na donlstirdlmesi
den hangisi séylenemez? B) Asiri avlanma sonucunda bazi canli tiirlerinin
A) Savaslara tesvik edildikleri sayisinin azamas|
C) Ormanlik alanlarin tahrip edilerek yerlesim ala-
B) Merkezi otoritenin denetiminde olduklari nina déndstariimesi
C) Profesyonel asker olduklari D) Volkanik bolgelerde gayzer kaynaklarinin turizm
amagcl kullaniimasi
D) Eyaletleri koruduklari
E) Akarsular (izerine barajlar kurularak eneriji Ureti-
E) Farkli etnik gruplardan olustuklan minin yapilmasi
X
Ve
%Ej Asagidaki haritada bes farkl rotada yapilan konum
%C’ degistirme surecinin baglangic ve bitis noktalari nu-
) maralandiriimis oklarla gosterilmistir.
N\
Q
| g
— ll
V
5. Amasya Genelgesi, Kurtulus Savasrnin amacini, A 0°
gerekgesini ve yontemini belirlemistir. \4
Amasya Genelgesinde yer alan asagidaki mad- T |
delerden hangisi Kurtulus Savasi’nin yéntemini
belirtmektedir?
) ) _ _ Belirtilen glizergahlarda varis noktalarinda orta-
A) lIstanbul huk.umetl sorumluluklarint yerine geti- ya cikan cografi degisimler ile ilgili olarak asagi-
rememektedir. da verilenlerden hangisi yanhstir?
B) Vatanin butiunlGgd, milletin bagimsizhigr tehlike- o
. A) I'de yerel saat gerilemistir.
dedir.
B) Il'de cizgisel hiz artmigtir.
C) Askeri ve sivil tegkilatlar dagitiimayacaktir. ) ¢zg! 'z 13t
II’'te sicaklik ortalamalari azalmistir.
D) Alinan kararlar milli bir sir olarak saklanacaktir. © esiea orialamatan azaimis
D) IV'te farkh bir yarim kireye ulasiimistir.
E) Vatanin butinlagini ve milletin bagimsizhigini ) y y simig
yine milletin azim ve karari kurtaracaktir. E) V'te farkl bir kitaya ulasiimistir.
12. SINIF 13 Diger sayfaya geciniz.
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8. I. Okyanus hendekleri 10. Tirkiye’de nifus; yer sekilleri, iklim, tarimsal ola-
II. Dalma - batma zonlar naklar, denize gére konum, gelisme duzeyi ve eko-
Ill. Tektonik depremler nomik etkinliklere gére dagilis gosterir.

IV. Okyanus ortasi sirtlari
V. Kivrim daglari
Yukaridakilerden hangileri levhalarin birbirine
yaklastigi alanlarda olusmaz?
A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvell
D) Il ve IV E) Il ve V
Buna gére, yukaridaki haritada numaralanmis
alanlarin hangisinde niifus yogunlugunun daha
az oldugu sdylenebilir?
A)l B) Il G D)IVv E)V
b4
S
ot
1)
<
=
lngl
)

9. Alaska ve Gronland yerlileri, uzun zaman kutba ya-
kin alanlarda buzdan evler yapmis ve bu evlerde
yasamlarini surdirmuslerdir. Ginumuzde ise bu tip
evler yerini daha farkli malzemelerle yapilan mo-
dern evlere birakmistir.

Bu durum, asagidakilerden hangisini kanitla-
maktadir?
A) Nufus artisinin konut yapimina olan etkisini
B) Sicakligin yerlesmelerin ylkselti sinirina olan
etkisini
C) Ekonomik gelismenin konut yapimina olan etki-
sini
D) Geleneklerin konut yapimina olan etkisini
E) Yeryapisinin nifus dagilisina olan etkisini
12. SINIF 14 Diger sayfaya geciniz.
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11. Bilgelik, en basit anlamiyla, insan hayatinin anlami 13. - Ispanya bir Akdeniz (ilkesidir ve zeytinyagli
ve degerine iliskin derin bir bilgidir. Bilgelik, kendi- yemek kiiltdirii gelismistir
sine sahip olana mutluluk ve kurtulus saglayacag, . ) ) o
. N — - ltalya da bir Akdeniz ulkesidir.
insanin hayatina anlam katacagi varsayilan degerli
bir bilgidir. Antik Cagd Yunan filozoflarina gére bilge- - O halde italya’da da zeytinyagli yemek kiltiri
lik, akla uygun davranmak; Stoacilara gore bilgelik, geligmistir.
dogaya goére davranmak; Epikuros’a goére bilgelik
ise erdem yoluyla varilan ylksek bir sarsilmazlik Bu akil yiiritme asagidakilerden hangisini 6r-
durumu, aldirmazlik ve salt dinginlikti. neklendirir?
Bu parcaya gore; A) Kisir déngu
I. Felsefe ile bilgelik siki bir iliski igindedir. B) Yetersiz 6rnek
I1. Bilgelikle ilgili farkli gériigler éne strilmistiir. C) Tumdengelim
[ll. Filozoflarin felsefe yapmalarindaki amag, mutlu D) Analoji
olmaktir. E) Timevarim
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E) llve lll
174
S
ah
Sa)
<
Rg
14. “Felsefi olmayan dislinme tarzlan hangileri-
o o i dir?” sorusuna verilebilecek cevap sOyle olabilir:
12. Ddasunce, herhangi bir nesneye veya duruma yoé- Sorgulamaya ve temellendirmeye dayanmayan,
nelik olabilir. DisUncenin kendine ydnelmesi yani dogru bilgiye veya dogru eyleme yonelmeyen anlik
k(?ndml kc.mu edlnme§| vaya ba§ka bir dugﬂur?.ceye disiinceler; érnegin gunlik c¢ikarlara yénelik akil
yoneIrT?eS| de r.ef!ekswondur. Bilr agam digtinme ylratmeler, bir olaya kars! verilen ani tepkiler, dur-
refleksiyon degildir. Ancak adaca dair algi ve agag tillere-giidilere dayali gagrigimlar, tzerinde diisi-
fikrinin ne oldugu konusunda distunme refleksiyon- nilmemis hayaller, basit kanaatler veya 6n yargilar
dur. felsefi diiglinme tarzi sayilmaz.
Buna gore refleksiyon igin asagidakilerden Buna goére felsefi olmayan sorularin en temel
hangisi soylenebilir? ozelligi asagidakilerden hangisidir?
A) Ele alinan konunun 6zline yénelmektir. A) Ani verilen tepki seklinde olma
B) Duslincenin égelerini belirlemektir. B) Cikara ve dogal dirtiilere dayanma
C) Mevcut bilgiler tizerine dlistinmektir. C) Hayali olma
D) Bilginin kaynagini arastirmaktir. D) Onyargili olma
E) Bilgiyi pratik hayatta uygulamaktir. E) Saglam bir dayanaktan yoksun olma
12. SINIF 15 Diger sayfaya geciniz.
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15. Su, 1sindiginda buhar haline gelir; o halde hava gibi

gaz halinde bulunan tim varliklar suyun incelmis
bicimidir. Dogal halde su, sividir; o halde akan her
sey sudan tiremistir. Su, yeter derecede sogutul-
dugunda kati bir hale gecmektedir. O halde tim
katilasmis nesnelerin, katilasmis su oldugunu, yani
varligin temelde tek bir t6ze dayandigini dusinmek
akla uygundur.

Thales’in bu parcadaki gorusleri asagidakiler-

den hangisiyle ilgilidir?

A) Varlidin dusinsel bir téze dayandigini savunan,
idealizmle

B) Varligin niceligiyle ilgili géruslerden, monizmle

C) Varhigin temelde bir higlik oldugunu savunan,
nihilizmle
D) Varligin birbirine indirgenemeyen iki t6ze da-

yandigini savunan, dualizmle

E) Varligin temelde bir degisimden ibaret oldugunu
savunan, olus felsefesiyle

) )
ean se

16. Veda hutbesinin verilen béliimlerinden hangi-

sinde aile hukukuna deginilmistir?

A) “Ashabim! Kimin yaninda bir emanet varsa, onu
hemen sahibine versin. Biliniz ki faizin her ¢esidi
kaldinlmistir. Allah béyle hiikmetmigtir. ilk kal-
dirdigim faiz de Abdulmuttalib’in oglu amcam
Abbas’in faizidir. Lakin anaparaniz size aittir.
Ne zulmediniz ne de zulme ugrayiniz.”

B) “Ey insanlar! Kadinlarin haklarini gézetmenizi
ve bu hususta Allah’tan korkmanizi tavsiye ede-
rim. Siz kadinlari Allah’in emaneti olarak aldiniz
ve onlarin namusunu kendinize Allah’in emri ile
helal kildiniz. Sizin kadinlar Gzerinde hakkiniz,
kadinlarin da sizin tzerinizde hakki vardir.”

C) “Ey mlminler! Size iki emanet birakiyorum, on-
lara sanlp uydukca yolunuzu hi¢ sasirmazsiniz.
O emanetler Allah’in kitabi Kur an-1 Kerim ve
Peygamberinin stinnetidir.”

D) “Ey insanlar! Cenab-1 Hak her hak sahibine hak-
kini vermistir. Her insanin mirastan hissesi ayril-
mistir. Mirasgiya vasiyet etmeye lizum yoktur.”

E) “Ey insanlar! Rabbiniz birdir. Babanizda birdir.
Hepiniz Adem’in gocuklarisiniz. Adem ise top-
raktandir. Arap’in Arap olmayana Arap olma-
yaninda Arap Uzerine Ustunligu olmadidi gibi
kirmizi tenlinin siyah Gzerine siyahinda kirmizi
tenli Gzerinde bir Gstinligu yoktur.”

12. SINIF
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17.  Hiristiyanlik, MS 1.

yuzyilda Roma
imparatorlugu’nun hakimiyeti altindaki Kudis bél-
gesinde ortaya ¢ikmistir. Hz. Isa (a.s.),Yahudi kiil-
tirindn hakim oldugu bir ortamda dinyaya gelmis-
tir. Kudus bélgesinde Yahudiligin bircok mezhebi
varligini devam ettirmekteydi. Ayrica bu bdlgede
Roma ve Yunan kultirleri de etkiliydi. MS 313 yilin-
dan itibaren Roma’nin Hiristiyanliga karsi baskila-
rini sonlandirmasiyla Hiristiyanlik hizla yayilmaya
baslamistir. 380 yilinda ise Roma’nin Hiristiyanhgi
resmi din olarak kabul etmesi, bu dinin daha hizl
yayillmasina zemin hazirlamistir.

Bu parcada Hiristiyanlikla ilgili vurgulanan te-
mel konu asagidakilerden hangisidir?

A) Roma’nin resmi dini olmasi

B) Diger kulttrlerden etkilenmesi

)
)
C) Ortaya ¢iktigi kiiltir ve cografya
D) Kudus bélgesinin dzellikleri

)

E) Hizla yayilmasinin nedenleri

) )
ean se

18. Bir gun Mahzum kabilesinden bir kadin hirsiz-

hk yapmisti. Kadinin cezalandiriimamasi igin Hz.
Peygamberin cok sevdigi Usame'yi (r.a.), Hz.
Muhammed’e (s.a.v.) gonderdiler. Bu durumun
adaletsizlik oldugunu sdyleyerek kizan ve uzilen
Hz. Peygamber, sdyle buyurdu: “Nasil oluyor da
bazi kimseler, Allah’in koydugu cezalardan birinin
uygulanmamasi icin araci olmaya kalkisiyorlar?”
Sonra ayaga kalkarak orada bulunanlara séyle hi-
tap etti: “Sizden 6ncekilerin helak olmasinin sebe-
bi sudur: iglerinden soylu, mevki ve makam sahibi
biri hirsizlik yapinca onu serbest birakiyor; zayif ve
kimsesiz bir kimse hirsizlik yapinca onu cezalan-
diriyorlardi. Allah’a yemin ederim ki Muhammed’in
kizi Fatima hirsizlik yapsaydi, muhakkak onun da
elini keserdim.” (Buhari, Megazi, 55.)

Bu olaydan yola ¢ikarak asagidakilerden hangi-
si sbylenemez?
A) Hz. Muhammed (s.a.v.) adaletlidir ve hakki go-

zetir.

B) Hz. Muhammed (s.a.v.) ailesine ayricalik tani-
mamistir.

C) Onceki milletler adaletsizlikleri sebebiyle helak
olmuslardir.

D) Hz. Fatima (r.a.) sugundan dolayi cezalandiril-
mistir.

E) Guglu kisilerin haksiz yere korunmasi adaleti
zedeler.

12. SINIF

17

Diger sayfaya geciniz.




(TYT - Sosyal Bilimler

: )

19. Dinin insan hayatindaki yeri ve énemiyle ilgili 21. Felsefede genellikle problemler degismez, degi-
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? sen kosullara gére yeni problemler ortaya cikabilir.
. . . . Degisken olan, problemlere getirilen cevaplardir.
A) Ahlaki ilke ve yasalarin temellendiriimesinde in- . . .
. . Cevaplarin her dénemde ve her filozofta degisme-
sana yol gdsterir. . - e . I
si, yeni bir felsefi dislinceyi meydana getirir. Eger
B) Toplumsal diizen igerisinde insana dusen gérev cevaplar degismeseydi, felsefe de olmazdi.
ve sorumluluklari hatirlatir.
. Bu parcada felsefi diisiincenin hangi 6zelligi
C) Insanin maddi yéninu olusturan fizyolojik ihti- i p ¢ ? 9 9
. tizerinde durulmaktadir?
yaclarina cevap verir.
D) Sevgi, saygi, yardimlagma gibi evrensel deger- A) Kesinlikien yoksun olma
lerin ingasina katki saglar. B) Rasyonel olma
E) insani disiinmeye tesvik ederek dogru davra- C) Sorgulayici olma
niglarda bulunmaya ydnlendirir. D) Refleksif olma
E) Dogru bilgiye ulagsmak isteme
M
=
L
SE 22. Felsefeyle ilgilenen birinin filozoflar tarafindan ileri
<
. o surulen cesitli ve farkh disinceleri, sistemleri ta-
20. “Insanlarin arasina karisan ve onlarin eziyetine . . T -
m\y nimasi slphesiz belli dl¢ctde faydali olmakla birlik-
sabreden mimin, insanlarin arasina karismayan . Co
te bu, felsefe yapmak i¢in yeterli degildir. Bundan
ve onlarin eziyetine sabretmeyen miminden daha . . .
havirhdir” (Buhari daha o6nemli ve verimli olan, felsefe yapmanin
ayirhdir” {Buhari) kendisini égrenmektir. Bu anlamda olmak Uze-
“Hi¢ kimseye sabirdan daha hayirli ve iyi bir 6zellik e <ahi'ingU Unld sozandPakilda tutmak gerekir.
verilmemistir.” (Buhari) “Ogrenilebilecek felsefe yoktur; ancak felsefe yap-
mak égrenilebilir.”
“Guclu kimse, insanlari giireste yenen degil, bilakis
6fke aninda kendisine hakim olandir.” (Miislim) Bu par¢ada agagidakilerden hangisi vurgulan-
maktadir?
“Asil sabir, musibetin basa geldigi ilk anda gosteri- . 5 o
lendir.” (Mislim) A) Felsefenin ne oldugunu anlamak icin filozoflarin
gobraslerini incelemek gerekir.
Verilen hadislerde sabrin hangi yoniine deginil- B) Felsefeyi tanimak isteyen kisi felsefi birikimden
memistir? faydalanmalidir.
A) Nasil olmasi gerektigine C) Felsefede esas olan, felsefe yapma yéntem ve
B) Degerinin ne olduguna ilkelerini 6grenmektir.
C) Ne zaman yapilmasi gerektigine D) Felsefenin insana 6gretecegi en 6nemli sey, ak-
lini do@ru kullanmaktir.
D) Kimlerin nasil sahip olabilecegine
Y Mikaf ler oldud E) Felsefenin esasinin ne oldugunu 6grenmek hic
) Makafatinin neler olduguna bir sekilde mimkiin degildir.
12. SINIF 18 Diger sayfaya geciniz.
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23. Genel olarak gérus; insanin olay, varlik veya orta-

ya atilan dustincelere dair bir anlayis gelistirmesi
olarak tanimlanabilir. Anlayis gelistirme, kisinin
hayati anlamasi ve hayata dair ilke ve kurallar
koyabilmesidir. Farkli gérisler, ayni olay veya
durumlarin farkli sekillerde algilanmasina ve yo-
rumlanmasina neden olur. Géruslerin olusmasini
egitim, yasam cevresi, inanclar, kilturel ve ahlaki
normlar, ekonomik-sosyal durum, edinilen dene-
yim ve bilgiler etkiler. Bu etkenler ayni zamanda
insanlarin kendilerine 6zgl bakis acilan geligtir-
melerine de imkan saglar.

Bu par¢adan asagidakilerden hangisi ¢cikarila-
maz?

A) Goris, insanin olay ve dlstnceletle ilgili olarak
sahip oldugu anlayiglardir.

B) Farkl gorusler, ayni olaylarin farkli sekillerde
degerlendiriimesidir.

C) Géruslerin olusumu Uzerinde birgok faktor etki-
lidir.
D) Goérusler, kendilerinin olugmasina neden olan

etkenler Uzerinde etkilidir.

E) Anlayis, insanin hayati anlamasiyla ilgilidir.

Pm,

AKADEMIK
%U DESTEK

24. Bilginin insan zihninde dogustan yer aldigini sa-

vunan bir filozof, séylemine itiraz edenlere “Bu
benim dogrum.”, ”"Ben bdyle inaniyorum.” seklinde
nedenler ileri siremez. Filozof, iddiasinin temel
dayanaklarini akla dayali bir sekilde ortaya koy-
mall ve sdylemine, gucli gerekceler yaratmalidir.

Bu parcada, filozofun asagidakilerden hangi-
sini yapmasi gerektigi vurgulanmaktadir?

A) Savundugu gérusleri temellendirme

B) Degerler alani Gzerinde arastirma yapma

D

)
)
C) Bilimsel verileri dikkate alma
) Geleneksel baskilara direnme
)

E) Var olan kavramlari yeniden sorgulama
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25. Descartes’a gore her t6z, onun 6ziinl ve dogasini
olusturan temel bir nitelige sahiptir ve bltin diger
nitelikleri ona baglidir. Cisimli t6zii ya da bedenin
6zUn0 uzunluk, enlilik ve derinlik yani yer kaplama
olustururken; diusunen t6zin yani ruhun 6zinu ise
disunce olusturmaktadir. Ruh ve bedenin iki ayri
t6z olarak goérulmesi, su sonucu ortaya cikarmak-
tadir: Ruh, dislinen bir t6zdir dolayisiyla madde-
sizdir. Beden ise cisimsel bir tézdir ve dolayisiyla
maddeseldir. Farkli 6zelliklere sahip olan bu iki ana
unsur, insan varliginda bir arada bulunmaktadir.

Bu parcada aciklanan varlik gériisii asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Varlidin, temelde yokluk oldugunu savunan, ni-
hilizm
B) Varhg ikiden fazla tézle aciklayan, pluralizm

C) Varhgin ana unsurunun madde oldugunu be-
nimseyen, materyalizm

D) Varhg, temelde iki cevherin meydana getirdigini
kabul eden, dlalizm

E) Varligin katmanh bir yapida oldugunu savunan,
yeni ontoloji

AKADEMIK
DESTEK

2
4

SOSYAL BILIMLER TESTi BiTTi.
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TEMEL MATEMATIK TESTI

1. Bu testte Matematik alanina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. A ve B birer rakam olmak Ulzere ondalik gésterimi

A,B olan bir kesirden kesri ¢ikarihyor. Elde

edilen yeni kesrin ondalik gésterimi 0,A oluyor.

Buna gére A+B kactir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

2. Bir matematik 6gretmeni a ve b sayilarini asal ¢ar-
panlarinin carpimi seklinde tahtaya yazmis ve 6§-
rencilerinden bu iki sayinin en bulyik ortak bdlenini
bulmalarini istemistir.

a=2.3°.5

b=2*.3".7
EBOB(a,b) = ?

Bunun Uzerine Fatma, buldugu c pozitif tam sayisi-
ni 6gretmenine sdylemistir. Ogretmen ise Fatma'ya
soyle cevap vermistir:

Buldugun sayi dogru dedil. ¢ sayisi a'nin bir boleni-
dir, ancak b’nin bir boleni degildir.

Buna gore Fatma’nin buldugu c sayisi kac farkl
deger alabilir?

A)9 B)10 C)12 D)15 E)18

L )
e se

s

Bir 6gretmen &6grencilerine derste uzunluklarn esit
fakat egimleri farkli olan ayni maddeden yapilmis
bes kaydiraktan ayni anda 6zdes birer bilye birakti-
riyor. Bilyeler farkli slrelerde kaydiraklarin sonuna
ulagiyorlar. Bunun Uzerine 63retmen 6gdrencilerine
“Kaydiragin egimi arttik¢a bilyenin kaydiragin sonu-
na ulasma suresi azalir.” bilgisini veriyor.

Buna goére asagida egimleri verilen bu kaydirak-

larin hangisinden atilan bilyenin kaydiragin so-
nuna ulagma siiresi en azdir?

n Y7 B) 43 o) 28
2 3 3

Asagida verilen 1 den 28 e kadar numaralandiriimis
kutularin igerisinde bilyeler vardir.

09000 ¢

1. kutu 2. kutu 3. kutu 4. kutu 28. kutu

Kutulardaki bilye sayilariyla ilgili asagidakiler bilin-
mektedir.

+ 4. kutuda 4 bilye vardir.
+ 2 ve 3. kutuda toplam 3 bilye vardir.
+ Ardisik numarall her t¢ kutudaki toplam bilye
sayilari esittir.
Buna gore kutularin tiimiinde toplam kac¢ bilye
vardir?
A) 54 B) 58 C) 63

D) 67 E) 72
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5. A_{XER ‘ 2x375§4x577}

kiimesinin say1 dogrusu lzerinde gosterimi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) «— >
-2

B) < . >

) 2

C) < . >

-1

D) < . >
-2

E) < —>

6. Sayi dogrusu uzerinde verilen a ve b sayilaryla ilgili
asagidakiler biliniyor.
. a sayisi — 2 nin solundadir.
« b sayisi—1ile 0 arasindadir.
Buna gére
. b-a>1
Il. (a+b)’ >4

. a>-p?

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ive I

C) Yalniz lll
E) llve lll

) )
ean se

7.

a, b ve c birer pozitif tam sayidir. a + b ifadesi tek
sayl, 2b + c ile a + c ifadeleri birer ¢ift sayidir.

Buna gére

I. 3a+b
II. 2c+b
. 3c-2
IV. 3b +1
ifadelerinden hangileri tek sayidir?

A)lvell B) I ve lll

D) Il ve Il

C)lvelV
E) lllve IV

Bir binada katlarin bir kismi zemin katin altinda bir
kismi Ustlindedir. Zemin katin altindaki katlar nega-
tif tam sayilarla, zemin kat sifir ile, zemin Gstlindeki
katlar pozitif tam sayilarla gosteriliyor.

Bu binadaki x, y ve z. katlarla ilgili,
x<y<z ve ly|<|x<|Z esitsizlikleri biliniyor.

Buna gére asagidakilerden hangisi daima dog-
rudur?

A) y kati zemin kattir.

B) x ve y katlari zemin katin altindadir.

)

)
C) z kati zemin katin altindadir.
D) x kati zemin katin Gstindedir.
)

E) z kati zemin katin Ustlindedir.

12. SINIF
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9.  Ali Usta; kare bicimindeki bir zemini kare biciminde 10. Sukran, yaptigi limonatayi 6zdes 1 litrelik siselere
olan asagidaki mavi ve sar fayanslarla kaplaya- doldurmak istiyor.
caktir. Her siseyi yarisina kadar doldurabilmesi i¢in 5 litre
daha limonata gerekirken her siseyi Ugcte birine ka-
dar doldurdugunda 4 litre limonata artiyor.
Buna gére Siikran kag litre limonata yapmistir?
Ali Usta, pembe renkle gésterilen zemine ¢ mavi A) 22 B) 25 C)28 D) 31 E) 34
fayansi yan yana ddsediginde kenarda 11 birim
bosluk kalirken (¢ sari fayansi yan yana dosedi-
ginde 4 birim fazlalik oluguyor.
I‘ N 11.  iki basamakli bir AB dogal sayisiyla ilgili asagidaki-
ler biliniyor.
+ 60 tan bulydktar.
4
«  Cift sayidir.
Ali Usta, zemine bir sar ve bir mavi fayansi yan Rakamlarindan biri 8 dir
yana désediginde ise 19 birim bosluk kaliyor.
Rakamlarin toplami bir asal sayidir.
§5 Buna gore ‘A—B‘ degeri kagtir?
L
Q sg A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
19 =3
Rg
Buna gore zeminin bir kenarinin uzuniugu kag¢
birimdir?
A) 46 B) 47 C) 48 D) 49 E) 50 12. p = gq dOnermesinin karsit tersi, 9 = P énerme-
sidir.
Buna gére
“Bir dogal sayi 2 ye tam bdlinmayorsa tek sayidir.”
onermesinin karsit tersi asagidakilerden hangi-
sidir?
A) Cift dogal sayilar 2 ye tam bélinmez.
B) Tek dogal sayilar 2 ye tam bélinmez.
C) Bir dogal say! 2 ye tam béllnUyorsa cift sayidir.
D) Bir dogal say! tek degilse 2 ye tam bélunir.
E) Bir dogal say: cift degilse 2 ye tam bélinmez.
12. SINIF 23 Diger sayfaya geciniz.
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13. A ve B kimeleriyle ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.
A kiimesinin eleman sayisi 7 dir.

» A ve B kiimelerinin 16 tane ortak alt kiimesi
vardir.

Buna gére A kiimesinin alt kiimelerinden kac
tanesinin B kiimesiyle kesisimi bos kiimedir?

A)5 B)8  C)10 D) 12 E) 16

14. Gercek sayilar kimesi Gizerinde tanimli bir f fonksi-
yonu her x gercek sayisi i¢in

f(2x —1) =4x +1

esitligini sagliyor.

Buna gére f(-1)+f(2) degeri kactir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

15. Bir 6grencinin 9 gin boyunca her gin ¢bzdugu
soru sayilarindan olusan veri grubu agagida veril-
migtir.

35, 30, 32, 28, 35, 31, 27, 36, 35

Bu 6grenci 10. glin 30 soru daha ¢ézmlis ve bu veri
de sonradan veri grubuna eklenmistir.

Son durumda, ilk veri grubuna ait

. Mod (Tepe deger)

Il.  Medyan (Ortanca)

. Aciklik

degerlerinden hangileri degismemistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve llI E) Il ve Il

) )
ean se

16. Gokay, kaleminin boyunu 30 cm lik bir cetvel ile

Olcmek istiyor. Cetvel Uizerindeki bazi sayilar silik
oldugundan asagidaki él¢timleri yaparak kaleminin
boyunu buluyor.

1. 6lcim: Kaleminin bir ucunu 3 sayisina koydu-
gunda diger ucu a sayisina geliyor.

2. 6lcim: Kaleminin bir ucunu 30 sayisina koydu-
gunda diger ucu a-1 sayisina geliyor.

3 a1 a

Buna godre Gokay’in kaleminin boyu kac cm
dir?

17. Asagida iki 6zdes deney tlpl gdsterilmigtir.

1. 2.
Bu deney tuplerinin icindeki sivi miktarlariyla ilgili
asagidakiler biliniyor .

+ 1. t0pln beste ikisi doludur.
« 2. tUpln dortte biri bostur.

+ 2. tupteki sivi miktari, 1. tipteki sivi miktarindan
10,5 ml fazladir.

Buna gore her bir deney tiipii ka¢ ml sivi almak-
tadir?

A) 30 B) 32 C) 35 D) 36 E) 40
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18. Bir arag A noktasindan B noktasina gidecektir. 21. Cenk, Deniz ve Emre asagida verilen hedef tahta-
Yolun A noktasindan itibaren sekizde besi asfalt, sina oklar atarak bir oyun oynamislardir.
kalan kismi topraktir.
, o
A B
A noktasindan saatte 70 km sabit hizla harekete
baslayan bu arag, t saat sonra toprak yolun baslan-
gicina geliyor ve hizini bir miktar azaltip sabit hizla
ilerliyor.
Arag A rloktasmdan B noktasina 2t saatte ulag- Her oyuncu hedef tahtasina ¢ ok atmis ve oklarin
tigina go-re yolt-m-toprak lisminda saatte kag isabet ettigi bolgelerde yazan sayilarin toplami ka-
km hizla ilerlemistir? dar puan kazanmistrr.
A) 42 B) 45 C) 48 D) 54 E) 56
Bu kisilerin yaptiklar atiglar ve kazandiklari puan-
larla ilgili asagidakiler bilinmektedir.
+ Ugiiniin de attigi oklarin hepsi hedef tahtasina
isabet etmigtir.
o + Bir bélgeye en fazla iki ok isabet etmistir.
=
g% + Cenk, attigi oklar Gg farkli bélgeye isabet
< ettirerek en ylUksek puani kazanmistir.
19. Bir depodaki esit maliyetli Grinlerin tgte ikisi %20
kérla, geri kalanlari %1 zararla satiliyor. i\ + Deniz, toplam 27 puan kazanmistir.
Buna gére depodaki tiim Uriinlerin satisindan - Emre, 9 sayisinin yazili oldugu bolgeye iki ok
ylizde kag kar elde edilmistir? isabet ettirmistir.
A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E)17
Buna goére Deniz’in attigi oklarin isabet ettigi
boélgelerde yazili olan sayilar asagidakilerden
hangisidir?
A)3-9-15 B)5-7-15 C)5-11-11
D)7-9-11 EY9-9-9
20. Ege, baslangicta bos olan kumbarasina ilk gin bir
miktar para atiyor. Sonraki glinlerde ise bir 6nceki
glin kumbarasinda biriken paranin 2 TL fazlasini
atiyor. Dérdincu gliniin sonunda Ege’nin kumba-
rasinda 158 TL oluyor.
Buna goére Ege, kumbarasina ilk glin ka¢ TL at-
mistir?
A) 10 B) 12 C)14 D) 16 E) 18
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22. Bir

kargo sirketinde kampanya kapsaminda
belirli bir kutleyi gegen her bir kilogram icin sabit
Ucret alinmaktadir.

Bu kampanyaya gére 30 kg lik paket icin 36%,
40 kg Ik paket icin 60% Ucret alindigina gére
paketlerden kac kilograma kadar lcret alinma-
maktadir?

) )
ean se

23. Bir balik tutma yarismasinda ilk tice giren yarisma-

cilarin tuttuklan balik miktarlari ile ilgili asagidakiler
bilinmektedir.

« Ikinci olan yarismact, Giclincii olan yarismacinin
tuttugu balik miktarinin 2 katindan 5 kg daha
fazla balik tutmustur.

+ Birinci olan yarismaci, ikinci olan yarismacinin
tuttugu balik miktarinin 10 kg eksiginin 3 kati
kadar balik tutmustur.

» Bu Ug¢ yanismaci toplam 44 kg balik tutmustur.

Buna gore birinci olan yarismaci ka¢ kg balik
tutmustur?

24.

25.

Selma Ogretmen ¢ézmeleri icin Ayse’ye 240,
Belma’ya ise 192 soru veriyor.

Ayse ve Belma, kalan soru sayisinin zamana goére
degisimini gdsteren sekildeki dogrusal grafikleri ¢i-
ziyor.

A Soru sayisi
240 — Ayse
— Belma
192
: : Zaman
0 7L
16 18 (gtin)

Ayse ve Belma soru ¢dziimiine ayni giin basla-
diklarina gore kag¢ glin sonra kalan soru sayilari
esit olmustur?

Yaglan 7, 9 ve 10 olan U¢ kardes 130 bilyeyi yas-
laryla orantili olarak paylasmig, daha sonra en bii-
yik kardes kendi payina disen bilyelerden 6 sini
en kuglk kardese vermistir.

Son durumla ilgili olarak,

I. En kiguk kardesin bilyesi en azdir.
Il. Ortanca kardesin 45 bilyesi vardir.

IIl. En buylk kardesin bilyesi en fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E) LI ve Il
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26. Bir giyim magazasinda desenli ve desensiz ¢orap-
lar satilmaktadir. Bu magazada desensiz ¢oraplarin
satis fiyati 10 TL , desenli ¢coraplarin satis fiyati ise
15 TL dir.

Magazadan aligveris yapan Can ve Mert'in aldiklari
coraplarin sayilari ve karsiliginda 6dedikleri miktar-
larla ilgili bazi bilgiler asagidaki tabloda verilmigtir.

Can Mert
Desensiz corap sayisi 2x
Desenli corap sayisi X+3
Toplam corap sayisi 10 8
Odenen miktar (TL) y+10 y

Buna gdre Mert madazadan ka¢ tane desensiz
corap almigtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

) )
ean se

27. Bir tarla her 20 gunde bir sulanmaktadir.
ilk sulama cuma giinii yapildigina gore 3. sula-
ma hangi giinde yapilir?

A) Carsamba B) Persembe C) Cuma
D) Cumartesi E) Pazar

28.

X, Y, Z ve T firmalari A ve B binalarinin birinde
faaliyet gostermektedir. Bu firmalarin adresleriyle
ilgili asagidakiler bilinmektedir.

- Zve T firmalari A binasinda, X ve Y firmalar B
binasindadir.

+ Zve T firmalarinin kapi numaralari arasindaki
fark 1 dir.

+ X ve Y firmalarinin kapi numaralari arasindaki
fark 2 dir.

«  Xve Zfirmalarinin kapi numaralar aynidir.
+ Y firmasinin kap! numarasi 4 tdr.

Buna gére T firmasinin kapi numarasi asagida-
kilerden hangisi olamaz?

A1 B) 3 C)5 D) 7 E)9

29. Bulasici hastalik varliginda hastaligs tasiyan Kisinin

temas etligi herkesin o hastalik acisindan taranma-
s1 islemine filyasyon denir.

4 erkek ve 5 kadin saglik gorevlisi arasindan ug ki-
silik bir filyasyon ekibi olusturulacaktir. Bu ekipte en
az 1 erkek ve en az 1 kadin saghk gorevlisi buluna-
caktir.

Buna gore bu ekip kac farkl sekilde olusturula-
bilir?
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,

30. Al arkadas daire biciminde bir masanin etrafina

sekildeki gibi esit araliklarla oturmuslardir. Masanin
ortasina, bir ucu mavi diger ucu pembe renkli olan
ddnebilen bir ok yerlestiriimistir.

Ali

oZa@ ®) gy
P e -

ilayda

Ok doéndurilduginde pembe okun gésterdigi kisi bir
matematik sorusu soracak ve mavi okun gdsterdigi
kisi bu soruyu yanitlayacaktir.

Okun uclari karsilikli oturan iki kisiyi gésterecek
sekilde dondiiriildiigiine goére Aylin’in Eray’a
soru sorma olasihgi kactir?

32. Eskenar tcgen bicimindeki bir camin 6n yizi 9 es
bdlgeye, arka yizl ise 36 es bolgeye ayriimis ve
bu ylzlerdeki bazi bélgeler sekildeki gibi mavi ya da
griye boyanmistir.

On yiiz

Arka yiiz

Camin her iki ylzt mavi olan bdlgeleri 15131 gegir-
mekte, en az bir yuzi gri olan bolgeleri ise 15191 ge-
cirmemektedir.

Bu camin tiim alani1 72 birimkare olduguna gore
1S1g1 geciren bolgelerin alanlari toplami ka¢ bi-
rimkaredir?

A) 30 B) 32 C) 34 D) 36 E) 38

1 1 1 v
A) — B) — C) — S
S B :
D) — E) — S Yal
5 3 =
=
|-Ql
Q
33. Sekildeki ABCD dikdértgeni dokuz kiiglk dikddrtge-
ne ayriimistir.
D Cc
31. A ABC bir liggen 16
pi5 [AB] L[AC]
P 5 |AB| = p birim 12
2 |AD|=(p+5) birim 32 20 24
5 ¢ |DC| =2 birim
A B
Sekildeki ABC dik iicgeni bigimindeki bir kagidin B Kucuk dikdortgenlerin icindeki sayilar, birim tarin-
noktasinda bulunan bir karinca, bu kagidin kenarla- den o dikddrtgenin gevre uzunlugudur.
ri Uzerinden giderek D noktasina ulasiyor. Buna gére ABCD dikdértgeninin gevresi kag bi-
Karincanin gidebilecegi BAD ve BCD yollari esit rimdir?
uzunlukta olduguna gére p kactir? A) 60 B) 62 C) 64 D) 66 E) 72
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
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34. ABCD paralelkenari bicimindeki bir karton pargasi,
kenar uzunluklari ve bir acisinin 6lgusuyle birlikte
asagida verilmistir.

D C

A 12 B

Kartonun B kdsesinden AB kenari ile 60° lik agl
yapacak bicimde bir dogru ciziliyor. Bu dogru DC
kenarini E noktasinda kesiyor. Karton, BE dogrusu
boyunca kesilerek ABED yamugu elde ediliyor.

|AB| =12 birim ve |BC| =8 birim olduguna goére
ABED yamugunun alani ka¢ birimkaredir?

3. D c
S
° N ™M
«/R
T/ e
P
K L
Sekil 1 Sekil 2

ABCD karesi bicimindeki bir karton, dérdi birbirine
es dik Ucgen ve biri kare olmak Uizere bes pargaya
ayrihyor. Elde edilen kicik kare Sekil 1 deki gibi
PRST olarak adlandiriliyor.

Dik t¢gen bicimindeki dért karton ust Uiste gelme-
den ve arada bosluk kalmadan yan yana getirilerek
Sekil 2 deki gibi KLMN karesi olusturuluyor.

A) 1643 B) 244/3 C) 323 )
Buna gére W orani kactir?
D) 32 E) 36
A3 B) V5 C)6
y D)2 E) >
Sx 2 4
ot
1)
<
=
IIQI
Q
35.
A ABCD bir
deltoid 37. Sekildeki ABCD Karesi iizerindeki E ve F noktalari
|AB| = BC| B késesinden, K ve L noktalari ise D késesinden 1
8 o [CD|=DA| birim uzakliktadir.
D 1 L C
E
1
c K
Sekildeki E ve F noktalari bulunduklari kenarlarin
orta noktalaridir.
F
Buna gére AEF licgeninin alaninin ABCD delto- 1
idinin alanina orani kactir?
A E 1 B
1 1 2
A) > B) 3 C) 5 Boyali bdlgenin alani 9 birimkare olduguna
D) 3 E) 3 gbére ABCD karesinin bir kenarinin uzunlugu
5 8 kag birimdir?
A)5 B) 5,5 C)6 D) 6,5 E)7
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38. D 6 C ABCD bir yamuk 40. Sekil 1 ve Sekil 2 deki cisimler bir yazinin alani a
[DC]~[AB] birimkare olan sekizer 6zdes kiip kullanilarak olus-
[DA] L[AB] turulmustur.
|CD| =6 birim
|AB| = x
v I
A X B l/ l
Sekildeki DAB iicgeninin alaninin, ABCD yamugu- V Ozdes k}'_JP'elfin bir
zunun ni
nun alanina orani 4:7 dir. yl; giril:nk?a:e
Sekil 1 Sekil 2
Buna gére x ka¢ birimdir?
A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11 Buna gére asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Sekil 2 nin ylzey alani Sekil 1in ylzey alanina
esittir.

B) Sekil 2 nin ylzey alani Sekil 1in ylzey alanin-
dan 2a birimkare fazladir.

C) Sekil 2 nin yuzey alani Sekil 1in yizey alanin-
dan 4a birimkare fazladir.

D) Sekil 2 nin ylizey alani Sekil 1in ylizey alanin-
dan 5a birimkare fazladir.

%E E) Sekil 2 nin ylizey alani Sekil 1in ylizey alanin-
30. %Ei dan 3a birimkare eksiktir.
=
IIQI
Q
D
A A
©
B Sekil 2 B
Sekil 1
Sekil 1 de verilen ayrit uzunluklari 4 birim, 10 birim
ve 24 birim olan dikdortgenler prizmasi bigcimindeki
Ustl kapali bir cam kabin icinde 600 birimkip su
vardir.
Bu cam kap, Sekil 2 deki gibi BB'C'C yUzu Uzerine
yatirihyor.
Buna gore son durumda kaptaki suyun yuksek-
ligi kac birimdir?
A)1,5 B) 2 C)25 D)3 E) 3,5
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1. Bu testte 20 soru vardir.

FEN BILIMLERI TESTIi A )

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Diizgiin, geometrik sekilli olmayan ve suda ¢6-
ziinmeyen kati bir cismin 6zkiitlesinin hesapla-
nabilmesi i¢in,

. |

Cetvel
Tasirma Dereceli
Kabi Silindir
1l V. N - /-
Dinamometre — —

Esit Kollu Terazi

yukarida verilen arac ve gereclerden hangileri-
nin kullaniimasi gerekli ve yeterlidir? (Dereceli
silindirden su tasmayacagi kabul edilmektedir.)

A)lvelll B) Il ve llI C)lvelV

D) Il ve IV E) lll ve IV

L )
(0 0 25

2. Ayni maddeden yapilmis sekildeki K, L, M silindirle-
rinin kendi agirliklarina karsi dayanikliliklar D, D,
ve D,, dir.

2r

Buna gére, D, D, ve D, arasindaki iliski nedir?

A)D, =D =D, B) D, > D, =D,,

C) D, > D, =D, D) D, =D, >D,,
E) Dy, > D, > Dy

m kutleli bir cisim yatay duzlem Uzerinde sekildeki
gibi sabit hizla hareket etmektedir.

—_—
F
m >
e
Buna gére,

I.  Cisim yatayda dengelenmis kuvvetlerin etkisi
altindadir.

Il. Cismin kinetik enerjisi artmaktadir.
Ill. Cisim ivmesiz hareket yapmaktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Ill E) 1, 1l ve Il
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: )

4. Surtinmesiz, hareketli, agirh@ ihmal edilmeyen ve 5. Ozdes K, L ve M lambalari i¢ direnci éhemsenme-
sizdirmaz bir p|St0n bulunan kabin IgeI’ISI bir miktar yen 6zde§ Ureteglere baglanarak asag|daki devreler
gaz ile dolduruluyor. Kap bir stre isitildiktan hemen olusturulmustur.
sonra pistonun ok yoniinde hareket edip yeniden
dengeye geldigi gézlemleniyor. K L

o
J N4
It
Iv It It i
It 1" It 1
S . * ekl OkT i
ce oot It
» °Gaz, | @ @
M
wl
Isttici II II
Buna gére bu olaydan, K, L ve M lambalarinin parlakliklar sirasiyla I,
I. Son durumda kaptaki gaz basinct ile dig basing I, ve I, olduguna gére lambalarin parlaklikiari
birbirine esittir. arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde
Il. Kaptaki gaz basinci, dis basinctan blyuktr. dogru olarak verilmistir?
Ill. Sicaklik ile basing ters orantilidir. — = - -
¢ . A) =1 =1y B) =1 >1y C) Ily>lk=1_
ifadelerinde verilenlerden hangileri ¢ikartilabi- P -
'_ ! verl gileri ¢1 1iabi aE D) Iy=1_> 1k E)IL>1y> 1k
lir? ga
<
A) Yalniz Il B) lvell C)lvelll
m\y
D) llve lll E) I, Il ve lll
6. Sekildeki duzlem aynanin énine ayni dizlemdeki
saydam olmayan P bilyesi konuluyor.
ok
R .
Cama |
R BEEE @----+----0----4
; ‘ Pl ‘ Wz
,,,,,,,,,,,,,,,, G,,,,
Buna gore, diizlem aynaya G noktasindan bakan
gbzlemci X, Y, Z noktalarindan hangilerinin g6-
rintiisiinii géremez?
A) Yalniz X B) Yalniz'Y C) YalnizZ
D) XveY E)XveZ
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: )

7. K durumu = Uzak bir yerde ¢alinan davulun sesi-

nin duyulmamasi

L durumu = Yarasalarin cikarttiklar bazi seslerin

duyulmamasi

M durumu = Fisiltiyla konusan kisinin sesinin du-

yulmamasi

Buna gére K, L ve M durumlari,

|. K durumunda,ses dalgalarinin hava
molekdlleri ile etkileserek enerjisini

kaybetmesi

Il. L durumunda, ses frekansinin insan
kulaginin duyabilecegi aralikta olmamasi

I1l. M durumunda, ses hizinin diisiik olmasi

ifadelerinde verilenlerden hangileriyle aciklana-

bilir?

A) Yalniz | B) lvell

C) lvelll

D) llvelll E) I, Il ve lll

8. Kimyanin alt dallanyla ilgili,

s _1..._._.__Karbon temelli bilesiklerin yapisini, ozellik-
lerini, tepkimelerini incelerken; .............Il............, organik
olmayan bilesiklerin ozelliklerini ve kimyasal davranis-

lanni incelemektedir. ... Il

........ Ise Kimyasal

sistemlerde fiziksel ozellikleri ve enerji — is donlglmlerini

inceleyen diger bir alt dalidir.

Yukaridaki agiklamanin dofru olmasi igin I, Il ve Il
yerine asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

| ]

A) Organik kimya Anorganik kimya
B) Organik kimya Fizikokimya

Fizikokimya
Anorganik kimya

9. Asagidaki element atomlarindan hangisinin proton
saylisi ve nétron sayisi yanlis verilmistir?

Atom Proton sayisi Nétron sayisi
A) 22, 86 136
- ® &
©) 12233 137 56
B) ;gAS 33 42
E ng 19 21

237y AKADEMIK
(5700 A5t

C) Biyokimya Fizikokimya Anordanik kimya
D) Organik kimya  Analitik kimya Fizikokimya
E) Biyokimya Anorganik kimya  Analitik kimya
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A

3

10. Periyodik sistemde,

» Atom yancapi en biylk olan elementin bulundu-
Ju kare yesil ile,

+ Iyonlasma enerjisi en biiyik olan elementin bu-
lundugu kare mavi ile,

11. X, Y, Z ve T elementleri ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor:

* X alkali metal, Y toprak alkali metaldir.
* Z elementi ametaldir.
* T elementinin atom numarasi 9 dur.

Buna gdre, hangi elementler arasinda iyonik bag olus-

« Elektron ilgisi en biyik olan elementin bulundu- maz?
gu kare san ile
A)XileZ B)YileT C)ZieT
boyanirsa asagidaki goriintilerden hangisi elde D)XieT E)YieZ
edilir?
A O M
12. Periyodik sistemin 2A grubunda yer alan Mg elementinin,
]
B m_ H *  XMiyonu ile olugturdugu bilesigin adi magnezyum nitrat
I~ *  YMiyonu ile olusturdugu bilesigin adi magnezyum sClflr-
dir.
Buna gére, X" ve Y™ iyonlarinin formiilleri asagidaki-
C) B 0O lerden hangisinde dogru verilmistir?
mE X Y
X
~
Z2 A)NOj 02~
28 - 2
D) [ — B) NO, S0,
] NS C) NOg g2~
D) NO;, s2-
7] ] 3 o
E - E) P S0 i
|
13. Kimyasal baglaria ilgili,

I. Ayni veya farkli tar atomlarin kuvvetli etkilesimlerle bir
arada tutulmasiyla kimyasal bag olugur.

Il. Elektronlarin bir atomdan digerine verilmesi sonucu
olugan arti ve eksi yikll iyonlann birbirlerini elektros-
tatik kuvvetlerle cekmesi sonucu iyonik bag olusur.

lll. Atomlarin elektronlanni ortaklaga kullanmasiyla kova-
lent bag olugur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) llve Il E) 1, 1l velll
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16. Lizozom organeli ile ilgili,

14. Dipol — dipol
etkilesimleri (1)

. Tek kath zarla ¢evrilidir.

Van der Waals | Iyon - dipol . Il. Yapisinda sindirim enzimlerini bulundurur.
etkilegimleri etkilesimleri (1) Iyon - indiiklenmis Ill. Faaliyeti sirasinda ATP tlketir.
dipol etkilesimleri (I11) IV. Prokaryot ve okaryot canlilarda ortak olarak bulu-
Indiiklenmis nur.
dipol etkilesimleri Dipol - ind(iklenmig
dipol etkilesimleri (IV) itadelerinden hangileri dogrudur?
London ki tleri (V]
e &) A) Yalniz lll B)lvell C)lvelll
Yukaridaki semada Van der Waals etkilegimleri I, 11, 1ll, D) ll ve IV E)I,llvelV

IV ve V geklinde numaralandiriimigtir.

Buna gore, NaCl nin H,0 sivisinda ¢ézlinmesi sonu-
cunda olusan etkilesim yukarida numaralandirilan
Van der Waals etkilesimlerinden hangisine érnek . .
olarak verilebilir? 17. Memeliler sinifina ait,

Al B) II c) Il D) IV E)V I. Akciger solunumu yapma

Il. Sabit vicut 131l olma

lll. Qlgun alyuvarlarinda cekirdek bulundurmama
IV. Yavrularini sltle besleme

ozelliklerinden hangileri kuslar sinifindaki canlilar ile

ortaktir?

X A)lvell B) lvelll C)llve IV

S¥

ah D), llve IV E) IL, Il ve IV

ga

<
m\¢

18. CO, orani(%)
'y
L]

15. K, L ve M polipeptitlerine ait amino asitlerin diziligi agsagida
verilmistir.

W
» Ekosistem

A B

K polipeptidi : Alanin — Valin — Glisin — Serin — Arjinin
L polipeptidi - Serin — Glisin — Valin — Alanin - Arjinin
M polipeptidi - Arjinin — Tirozin — Alanin — Lizin — Tirozin Yukaridaki grafikte iki farkli ekosistemde &lctilen CO,

oranlari verilmigtir.
Buna gore K, L ve M polipeptitleri,

Buna gdre, A ve B ekosistemlerinde Slgiilen CO,

I. Amino asitlerin sayis oranlarinin farkli olmasinda,
1l. Amino asitlerin baglanma sekKilleri
lll. Amino asitlerin ¢esidi I. Oteul hayvan populasyonu
IV. Amino asitlerin dizilisi Il. Fosil yakit tliketimi

Il Bitki értlisi tahribi
dzelliklerinden hangileri bakimindan farklilik goste-

rir? faktorlerinden hangilerinin etkili oldugu soylenebi-
lir?
A)lvell B) llve lll C) lllve IV
D)L llvelll E)II, lllve IV A) Yalniz |l B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E) I, 1l ve Il

12. SINIF 35 Diger sayfaya geciniz.




(TYT ¢ Fen Bilimleri

19. Asadidaki béliinme evrelerinden hangisi 2n = 4 kro-
mozomlu bir hiicrenin mayoz béliinmesi sirasinda

gozlenmez?

4
Pt
Sl
<
»  [——O0 S
0 e o0
Yukarida verilen soy aacinda sadece ici tarall bi-
reylerin renk kéri oldugu bilindigine gére 1,2,3 ve 4
numaral bireylerin genotipleri asagidakilerden hangisi
gibi olur?
1 2 3 4
A) XRy XRxr XRxR xRy
B) XRy XRxr XRxr xRy
c) Xy XRxr XRxr XRy
D) XY Xrxr XRxR Xy
E) xRy XrXr XBXr xRy
TEST BITTi.
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